
Ata nº. 3196 (Três mil e cento e noventa e seis) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná. 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 
Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta dos Vereadores José Carlos Ranzani e Welton Pinheiro. Tendo a 
Ata da Sessão anterior nº 3195 datada de 18/03/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes 
da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em 
votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE 
LEIS:  Projeto de Lei n.º 28/2024 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Aumenta o 
número de vagas de cargo público do Quadro Único dos Servidores Municipais, altera o ANEXO IX – 
GRUPO OCUPACIONAL SERVIÇOS GERAIS, da Lei Municipal nº 2.636, de 30 de agosto de 2012 e 
suas alterações, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 08/2024 de autoria do Vereador Adenilson de 
Oliveira Vicente que tem por súmula: Estabelece a obrigatoriedade da divulgação, de forma clara e 
transparente, do montante de recursos disponíveis em caixa da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul, no 
Portal da Transparência. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 15/2024 apresentado 
pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando à COPEL (Companhia Paranaense 
de Energia), esclarecimentos sobre a recorrente interrupção de energia elétrica no município de Jandaia do 
Sul. A falta de energia tem sido uma ocorrência constante, afetando significativamente os cidadãos 
jandaienses. Além das inconveniências usuais, muitos estão sofrendo prejuízos materiais devido aos 
frequentes apagões, que têm resultado na queima de eletroeletrônicos. Um exemplo preocupante é o 
ocorrido no asilo de nosso município, onde todos os ventiladores foram danificados devido às quedas de 
energia. Tais prejuízos não se limitam apenas ao aspecto financeiro, mas também comprometem a 
qualidade de vida dos cidadãos, especialmente devido ao calor intenso que a região vem enfrentando. Nesse 
sentido, solicitamos que a COPEL nos informe os motivos que levam a essa alta frequência de interrupções 
no fornecimento de energia elétrica em nosso município. Além disso, requeremos informações sobre as 
medidas que estão sendo tomadas para resolver esse problema e qual é o prazo estimado para sua resolução. 
Considerando os danos causados aos cidadãos prejudicados, solicitamos também que a COPEL forneça 
orientações claras sobre os procedimentos que os afetados devem seguir para serem ressarcidos de seus 
prejuízos, seja financeiro ou em termos de reposição de equipamentos danificados. Ressaltamos a 
importância da pronta resposta e da transparência por parte da COPEL para garantir o bem-estar e a 
segurança dos cidadãos de Jandaia do Sul. Requerimento nº 16/2024 apresentado pelo Vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal uma limpeza urgente nos 
terrenos particulares e públicos que estão cobertos de mato e lixo em nosso município. A situação atual 
apresenta um risco significativo para a saúde pública, especialmente no que diz respeito ao combate à 
dengue. É fundamental que sejam tomadas medidas imediatas para eliminar potenciais focos de 
proliferação do mosquito transmissor. Como exemplo, destaco o terreno particular localizado na rua Bahia, 
ao lado do número 59, no Jardim Planalto. Este terreno encontra-se em condições precárias, coberto de 
mato e acumulando lixo, representando um sério risco à saúde dos moradores próximos. Fotos em anexo 
evidenciam a situação alarmante desse terreno. Diante do exposto, solicito que o Poder Executivo 
Municipal tome as providências necessárias para realizar uma limpeza urgente nesses terrenos, tanto 
públicos quanto particulares, a fim de garantir um ambiente mais seguro e saudável para todos os cidadãos. 
Ressalto a importância da prevenção e do cuidado com a saúde pública, especialmente em momentos como 
este, em que enfrentamos desafios relacionados à proliferação de doenças como a dengue.  Requerimento 
nº 07/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal 
melhorias na trafegabilidade da Rua Tocantins, onde a via apresenta um estreitamento e a presença de 
veículos estacionados torna difícil o trânsito. Senhor Prefeito, sugiro como solução o alargamento da 
referida via bem como uma melhor sinalização indicando que é Proibido estacionar nesse local. Ocorre um 
aumento significativo no tráfego com grande fluxo, visto que muitos munícipes necessitam se deslocar ao 
Parque Industrial Domingos Massa, Estrada do Barro Preto, condomínio residencial e optam por transitar 
nessa via. Essa ação visa trazer uma maior segurança e conforto aos nossos munícipes. Requerimento nº 
08/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal a 
limpeza, capina e remoção de entulhos na Rua Vereador Jurandir do Nascimento, onde a vegetação está 
tomando conta da pista. Senhor Prefeito, os condutores que trafegam pela Rua Arlindo Boldrin para acessar 
o Jardim Santa Helena ou no sentido do Parque Industrial, optam por acessar essa rua, visto que é a primeira 
após o novo viaduto do Contorno. Solicito ainda, que realize a limpeza e o calçamento da Rua Arlindo 



Boldrin cujas fotos estou anexando, importante via de acesso para muitos moradores. Requerimento nº 
09/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que em 
contato com Departamento do Meio Ambiente de nosso município descubram a origem da poluição que 
está ocorrendo no Rio Jandaia localizado na Estrada Dourados. Senhor Prefeito recebemos fotos (anexa) 
de mudança na coloração da água na qual aparentemente está existindo o despejo de resíduos, causando 
poluição e mal cheiro. Precisa ser realizado um trabalho para não haver prejuízos naquele rio orientando o 
Departamento de Meio Ambiente a fazerem transições da maneira mais transparente possível para 
descobrirem a origem do problema e as soluções que devem ser tomadas. Requerimento nº 10/2024 
apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que notifique o 
proprietário do imóvel localizado na Rua José Maria de Paula, em frente ao nº 741, onde está instalada 
uma antena para que realize a limpeza daquele terreno (foto anexa). Senhor Prefeito, esse mesmo 
documento foi apresentado em data de 08/05/2023 e foi solucionado na época, mas as reclamações 
voltaram porque o terreno está causando transtorno aos vizinhos, pois está um completo matagal e com 
muito lixo e está aparecendo animais peçonhentos nas casas dos moradores ao redor, por isso nosso pedido.  
Requerimento nº 11/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito 
Municipal que informe da viabilidade de realizar o manilhamento da galeria pluvial que está localizada na 
Rua Clementino Puppi, defronte ao nº 2069. Senhor Prefeito, esse duto se encontra em local de declive 
acentuado sendo que a coleta das águas é acima da capacidade de escoamento. Esse fato tem gerado erosão 
nos terrenos abaixo desse nível onde se localiza a Rua Projetada “A” do Jardim Carvalho cuja superfície 
não é pavimentada. Os moradores reclamam que além da erosão causada nos terrenos quando chove, fica 
também água empoçada naquela região proliferando o mosquito causador da dengue.  Requerimento nº 
08/2024 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO reiterando ao Prefeito Municipal 
solicitação anterior em que pede a instalação de um COLETOR de água pluviais, na Rua Arlindo Boldrin, 
nas imediações da Sociedade Rural. Senhor Prefeito, bem próximo a esse local existe um bueiro ligando a 
uma galeria, porém com a ondulação da rua, as águas acabam empoçando sem possibilidade de escoamento 
(fotos anexas), sendo necessária uma intervenção urgente do município. Com o trânsito dificultado na 
rodovia por conta das obras do Contorno em nosso município, aumentou bastante o tráfego nessa via para 
quem necessita acessar o Parque Industrial e demais localidades, sendo necessária uma intervenção urgente 
do Poder público. Requerimento nº 17/2024 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando ao MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO (MEC) e ao FUNDO NACIONAL DE 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO (FNDE), em Brasília, DF. Excelentíssimos Senhores, 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, Vereador da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, Estado do 
Paraná, vem mui respeitosamente à presença de vossas Excelências, informar que o município cadastrou 
no Planejamento do PAR 4, junto ao Sistema Integrado de Monitoramento, Execução e Controle – SIMEC, 
a Iniciativa PR24019EICPE1512022021 cuja descrição é: 019 - Construir escola ou creche. Considerando 
a iniciativa cadastrada Pré Obra ID 4022020 – Creche Pré-escola – Tipo 2, no valor total de R$ 
2.112.796,71 que se encontra em análise pelo FNDE. Solicitamos, se possível, que seja dado o devido 
andamento ao processo de análise e que seja concedida a aprovação para que seja dada continuidade no 
processo e demais trâmites para a construção da creche pré-escola. Em tempo, o município reitera a 
importância da implantação deste novo CMEI, visando melhorar a qualidade do ensino ofertado e suprir a 
demanda do município para que nenhuma criança em idade escolar fique fora da escola. Na certeza da 
compreensão e colaboração de vossas excelências, agradecemos antecipadamente. Requerimento nº 
06/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONRIO 
KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal a elaboração de um projeto para implementação 
da distribuição de sacolas sustentáveis e retornáveis para a coleta de recicláveis em nosso município. 
Considerando a crescente preocupação com o meio ambiente e a necessidade urgente de adotarmos práticas 
sustentáveis em nosso cotidiano, entendemos que a implementação de sacolas sustentáveis para a coleta 
de recicláveis é uma medida essencial para promover a conscientização ambiental e incentivar a 
participação ativa dos cidadãos na preservação do meio ambiente. As sacolas retornáveis oferecem uma 
alternativa ambientalmente responsável ao uso excessivo de sacolas plásticas descartáveis, que contribuem 
significativamente para a poluição do solo, dos rios e dos oceanos. Além disso, ao promovermos o uso de 
sacolas retornáveis, estaremos estimulando a redução do consumo de plástico e incentivando práticas 
sustentáveis de consumo. A implementação desse projeto não apenas contribuirá para a redução dos 
impactos ambientais negativos causados pelo descarte inadequado de resíduos, mas também promoverá a 
educação ambiental e a conscientização da população sobre a importância da coleta seletiva e da 
reciclagem. Portanto, solicitamos ao Executivo Municipal que avalie a viabilidade de implementar esse 



projeto, visando promover a sustentabilidade ambiental e contribuir para a construção de um futuro mais 
limpo e saudável para as gerações presentes e futuras. Requerimento nº 07/2024 apresentado pelos 
Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONRIO KOTESKI JUNIOR 
solicitando ao Prefeito Municipal a instalação de aparelhos de ar condicionado na estrutura do Posto de 
Saúde Maria Borba, com o objetivo de proporcionar um ambiente mais adequado e confortável para os 
usuários e profissionais de saúde que frequentam e utilizam o local. O Posto de Saúde Maria Borba 
desempenha um papel fundamental no atendimento à saúde da população de nosso município, sendo um 
local de grande circulação de pessoas, principalmente em períodos de alta temperatura. No entanto, a 
ausência de climatização adequada tem gerado desconforto e impactado negativamente o bem-estar tanto 
dos pacientes quanto dos profissionais que ali trabalham. A instalação de aparelhos de ar condicionado se 
faz necessária para garantir um ambiente mais agradável e propício ao atendimento de saúde, 
especialmente para indivíduos mais vulneráveis, como idosos, crianças e pacientes com problemas 
respiratórios. Além disso, a climatização adequada contribui para a manutenção da qualidade dos 
medicamentos e materiais de saúde armazenados no local. É importante ressaltar que a falta de conforto 
térmico pode afetar a eficiência dos profissionais de saúde e comprometer a qualidade do atendimento 
prestado à população. Portanto, a instalação de ar condicionado no Posto de Saúde Maria Borba não só 
visa melhorar as condições de trabalho dos servidores, mas também garantir um atendimento de saúde 
mais digno e humanizado para os cidadãos que utilizam os serviços oferecidos pela unidade. Diante do 
exposto, solicitamos ao Executivo Municipal que avalie a possibilidade de realizar a instalação de 
aparelhos de ar condicionado no Posto de Saúde Maria Borba, visando garantir o conforto e a qualidade 
do atendimento aos usuários, bem como proporcionar melhores condições de trabalho aos profissionais de 
saúde. Requerimento nº 08/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e 
ADEMAR ANTONRIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal a pavimentação asfáltica 
do trecho que liga a rua José Francisco Borges com a rua Benedito Goulart, localizado no fundo do Campus 
da Universidade Federal de Jandaia do Sul. O trecho mencionado é de grande importância para a 
mobilidade e acessibilidade dos moradores. Atualmente, a falta de pavimentação asfáltica nesse trajeto tem 
causado diversos transtornos, como poeira excessiva, lama em períodos chuvosos e dificuldades de 
locomoção para pedestres. A pavimentação asfáltica desse trecho não apenas melhorará as condições de 
tráfego e segurança viária, mas também contribuirá para a valorização da região e para o desenvolvimento 
urbano sustentável de nosso município. Além disso, proporcionará maior conforto e comodidade aos 
moradores, estudantes e demais usuários que utilizam essa via diariamente. Portanto, solicitamos ao 
Executivo Municipal que priorize a pavimentação asfáltica do trecho mencionado, visando atender às 
necessidades da comunidade local e promover a melhoria da infraestrutura urbana em nossa cidade. 
LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Processo 1496/2024, 1049/2024, 
1646/2024 da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul. Ofício do TER; Ofício da Associação Anjos de 4 
Patas. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que agradeceu a presença de todos, 
alunos e professor do CEEBJA, integrantes da Ong Anjo de 4 Patas e demais presentes. Falou que fica 
feliz em ver a casa cheia e disse que aqui é onde são votadas as leis que impactam na vida de todos e 
destacou algumas situações onde conversou com a Diretora antes de iniciar a sessão para fazer documento 
para próxima semana sobre as vagas nas creches, infelizmente algumas pessoas, mães não estão 
conseguindo vaga e é preciso que o município trabalhe em cima desse problema com urgência. Outra 
situação que destacou é sempre estar colaborando com Executivo e falou que na última quinta-feira esteve 
com Vereador Mazinho na cidade de Cascavel e em conversa com Deputado Federal Padovani o mesmo 
destinou uma emenda parlamentar no valor de duzentos mil reais para ser investido na área da saúde e esse 
é mais um recurso dos mais de quinze milhões de reais que ele juntamente com os Vereadores Adenilson 
e Mazinho conquistaram para nossa cidade assim como os demais Vereadores também trabalham com seus 
deputados trazendo recursos e disse que essa é uma marca relevante com recursos na área da saúde, 
segurança, educação e entidades, falou que aparte dele está fazendo e espera contra partido da do executivo 
para ofertar trabalho de qualidade e que infelizmente não está acontecendo, mas como fiscal da população 
tem feito trabalho nessa Casa. Livre a palavra ao Vereador Claudio Roberto Taparo que comentou 
sobre resposta que recebeu do requerimento sobre o leilão feito pelo município dos bens inservíveis e que 
foi assunto polêmico e uns ele concordava e achava que alguns itens não era inservível e podia usar para 
outros fins e é de grande utilidade e procurou no portal transparência quais os valores foi vendido e não 
encontrou e fez um requerimento e hoje recebeu reposta e citou itens, valores e onde foram investidos e 
foi esclarecido para todos. Citou sobre os maiores valores dos itens vendidos. Comentou sobre o vídeo que 
circulou na cidade sobre o cemitério o abandono e desmazelo e a pessoa que fez chama atenção do Prefeito, 



Vice Prefeito e Vereadores, e o que deixa realmente preocupado com aquela situação é que nada que foi 
falado e filmado é mentira, falou que fazem aqui nesta Casa requerimentos, pedidos pois andam pela cidade 
e cobram atitudes que são simples de ser resolvidos e disse que nessa Gestão já fizeram mais de mil 
documentos e de problemas ordem pequenas e ordem maiores mas tem a sensação de impotência de 
documentos que fizeram desde 2021, 2022 e 2023 a exemplo do cemitério, as melhorias, para as pessoas 
que visitam e disse que o cemitério antigo teve problema com quedas de arvores e quebravam túmulos e 
no cemitério novo descaso, parabenizou o menino que fez o vídeo e entende pois estão aqui cobrando essa 
casa têm feito o papel de fiscalizar e cobrar mas as ações não tem acontecido. Livre a palavra ao Vereador 
Ademar Antonio Koteski Junior que agradeceu a presença de todos e falou da importância de estarem 
aqui e parabenizou professor Lucas pela iniciativa de trazer os jovens para entender o que é Câmara 
Municipal, os deveres e agradeceu mebros da Cultura dos Anjos 4 Patas e complementou o que o Vereador 
Bruno falou sobre o recurso de duzentos mil reais que trouxeram para município e disse que aqui nem todo 
são flores mas quem sabe entre vocês possa sair um candidato e que possa mudar a vida de qualidade da 
vida do cidadão Jandaiense e disse que está aqui para trabalhar e trazendo recursos e que isso é importante. 
Livre palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que deixou suas boas vindas a todos que 
estão assistindo e estão presentes hoje nesta Casa e  agradeceu a assessora do Nishimori que convidou para 
ir até Gabinete e foi até lá e sexta recebeu recursos para a Apae e Lar São Fracisco e em nome dessas duas 
entidades quer o Deputado Federal Nishimori por estar atendendo nossa comunidade e atendeu 
prontamente e agradeceu o Deputado Jacovos que enviou recursos e estão sendo licitados essa semana dois 
veículos para saúde de nossa cidade e agradeceu os mesmos que atendem a nossa população. Falou sobre 
requerimentos que fazem e enviam para executivo e fica até constrangido de tanto papel e disse que o 
cidadão que fez vídeo sobre a limpeza do cemitério e fez vários requerimentos assim como todos 
Vereadores e essa casa cobra, corre atrás e até achou exagerada a fala do cidadão na qual tem que 
acompanhar para cobrar da forma correta. Livre a palavra ao Vereador Antonio Tadeu Rocco que 
agradeceu a presença de todos na Sessão de hoje e disse ao professor que trouxe alunos do Ceebja que 
quando tem jogo de futebol e não tem publico o time não tem a mesma força e aqui não é diferente estarem 
presentes para saberem da responsabilidade dos Vereadores, votam coisas importantes e decisões que 
passam por aqui e a maioria é aprovar requerimentos projetos e 90% é por unannimdiade e quem sabe 
dentre os alunos não saia candidato e era apolítico mas todos fazem poltica até em casa que a mulher manda 
em casa e isso é poltica e tem sitações polemicas nessa casa estão pra votar e esteve quase perdendo 
democracia e ainda não existe sistema melhor e estão aqui representando e pede que voltem e sirva de 
exemplo para os que estão assistindo. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em votação o 
regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 36/2024 que foi aprovado por 
unanimidade de votos, logo em seguida colocou o mesmo em primeira discussão e votação que foi 
aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação os 
Processos nº 117/2023, 20 e 29/2024 que foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente 
colocou em votação os seguintes requerimentos: (01) Claudio Roberto Taparo; (05) Sérgio Dias de Lima;  
(03) Bruno Fernando Cavassani e Ademar Antonio Koteski Junior; (03) Adenilson de Oliveira Vicente. 
Todos requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Nada Houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por 
encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 
25/03/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu João Paulo Bosio - Segundo-Secretário mandei 
lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

      

 Segundo-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 


